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ACOMPANHAMENTO DE SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA  20/03/2023 

SESSÃO ASSISTIDA ON-LINE | clique aqui para ser redirecionado a gravação 

RESPONSÁVEL PELO ACOMPANHAMENTO DA SESSÃO: Elen Cristina Ferraz.  

INÍCIO DA SESSÃO:  TÉRMINO DA SESSÃO:  

PÚBLICO PRESENTE NAS GALERIAS DA CÂMARA: n/a 

VEREADOR NO PLENÁRIO ENTRADA SAÍDA 

MISSIONÁRIA ADRIANA 

(SOLIDARIEDADE) 

  

DANIEL MILLA (PSD)   

DIVO (PSD)   

PROFESSOR CARECA (PSB)   

DR. ERICK (PSDB)   

PASTOR EZEQUIEL (AVANTE)   

FELIPE PASSOS (PSDB)   

FILIPE CHOCIAI (PV)   

GERALDO STOCCO (PV)   

IZAIAS SALUSTIANO (PSB)    

JAIRTON DA FARMÁCIA (UNIÃO 

BRASIL) 

  

JOCE CANTO (PSC)   

DR. ZECA (UNIÃO BRASIL) AUSENCIA JUSTIFICADA AUSENCIA JUSTIFICADA 

JOSI DO COLETIVO (PSOL)   

JULIO KULLER (MDB)   

LEANDRO BIANCO 

(REPUBLICANOS) 

  

LÉO FARMACÊUTICO (PV)   

PAULO BALANSIN (PSD)   

CELSO CIESLAK(PRTB)   

Obs.: os Vereadores descritos acima constam conforme os parlamentares ativos que estão no site da Câmara 

Municipal de Ponta Grossa. 

COMUNICAÇÃO PARLAMENTAR 

 

VEREADORA MISSIONÁRIA ADRIANA (SOLIDARIEDADE): Relata que encaminhou uma moção de 

aplauso para atleta Talita da Luz Oliveira que foi convocada para participar do Pan-americano de Estradas 

2023, destaca que a atleta já fez parte da Liga de ciclismo dos Campos Gerais. Menciona o “Projeto Prata da 

Casa”, pede a ampliação para incentivar novos atletas. Concede a palavra para Leandro Bianco 

(REPUBLICANOS), parabeniza a vereadora por realizar o reconhecimento da ciclista, afirma que deve haver 

novos investimentos para o esporte do município. Aponta que hoje será votado um projeto de lei que irá 

beneficiar os atletas nas viagens, pois o projeto dispões a doação de milhas das passagens aéreas do executivo 

e legislativo. Concede a palavra para Geraldo Stocco (PV), parabeniza a vereadora por trazer o tema dos 

esportes para discussão, afirma que o esporte deve ser valorizado desde a base até o universitário. A vereadora 

retoma a palavra afirmando que com Ede Pimentel na secretaria será ampliado o diálogo sobre a temática. 

Concede a palavra para Paulo Balansin (PSD), cita que no ano passado chegaram na Escolinha do Operário 

três crianças que relataram não poder desenvolver as suas atividades devido à falta de recursos para o custeio 

do transporte, o vereador concedeu uma bolsa para que pudessem realizar as suas atividades, que os pais 

notificaram o vereador de que uma dessas crianças estará participando de um torneio internacional em Porto 

Alegre, destaca que realiza a concessão de bolsas há mais de quinze anos. A vereadora retoma a palavra 

https://www.legislador.com.br/LegisladorWEB.ASP?WCI=VideoVer&ID=9&tpVideo=1&dtVideo=20/03/2023
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parabenizando o vereador, comunica que teve um festival de tênis de mesa e mais de 300 pessoas participaram. 

Agradece pelos 200 anos da cidade e o avanço gradual.  

VEREADOR PROFESSOR CARECA (PSB): Deseja boas-vindas aos presentes na Câmara que estão 

reivindicando o passe livre, relata que o deputado Aliel Machado está destinando diversas emendas para 

asfaltos. Comunica que o deputado Aliel Machado anunciou a construção de um society no Ouro Verde, único 

bairro que não havia quadra para prática de esportes, afirma que o atual presidente é o melhor presidente da 

história do Brasil, pois desenvolve os maiores programas de políticas públicas para as pessoas mais carentes. 

Direciona a sua fala ao vereador Leandro Bianco (REPUBLICANOS) para “não ficar chorando porque dói 

menos, porque agora quem está no governo se chama Lula”. Realiza a leitura da volta de algumas políticas 

públicas, como: PRONASCI, Água para Todos, Mais Médicos, Minha Casa Minha Vida, Farmácia Popular e 

entre outros. Afirma que muitos sobem a Tribuna com o discurso de que defendem os pobres, porém votam 

projetos contra o próprio discurso. Destaca que o presidente está combatendo o desmatamento da Amazônia e 

revogou medidas do governo Bolsanaro, inclusive impopulares. Aponta a sua indignação com cristãos que 

misturam política com religião. Menciona os casos das jóias de Michelle Bolsonaro. Desafia os vereadores 

subirem a Tribuna para falar das políticas públicas que estão retornando para o povo brasileiro. 

VEREADORA JOCE CANTO (PSC): Afirma que necessitam de médicos, principalmente especialistas, 

aponta que a fila de espera da neuropediatria têm mais de 1300 crianças e que essa fila irá demorar 20 anos 

para ser zerada. Relata que entrou na Justiça Federal em prol de uma criança chamada Pérola de 2 anos e 9 

meses para que ela seja atendida, pois a prefeitura não toma providências. Realizou uma emenda impositiva 

junto com o vereador Divo (PSD) para zerar a fila da neuropediatria, porém os recursos não são suficientes e 

conseguirão atender apenas 375 crianças. Aponta que a juíza Juliana Mayumi Sakuma não deu a liminar, mas 

pediu para que se oficie ao Ministério Público e Defensoria Pública para que obtenham o conhecimento do 

número exorbitante da fila de espera. Destaca que algumas crianças precisam apenas de um laudo para entrar 

na escola e outras de tratamento, concede a palavra para Josi do Coletivo (PSOL), direciona a sua fala para os 

estudantes afirmando que é possível implantar a tarifa zero, a prefeita com o subsídio da tarifa mostra que ser 

possível e que o poder público consegue a tarifa zero mesmo que seja de forma lenta. Destaca que o transporte 

está previsto na constituição como um direito social. Realizou uma análise junto com a prefeitura para conceder 

o transporte de forma gratuita para todos os estudantes, destaca que a gratuidade irá realizar uma economia de 

20% no orçamento das famílias, o custeio da gratuidade será pelo Fundo de Transportes. Afirma que as 

sociedades modernas pensam no transporte coletivo como forma de diminuição do trânsito. Pede aos 

vereadores para que acolham as reinvindicações dos estudantes e aprovem a emenda que será votada referente 

a gratuidade do transporte para todos os estudantes da rede pública e a meia passagem para bolsistas.  

VEREADOR IZAIAS SALUSTIANO (PSB): Aponta a CPI 178/2022 comunicando que tinham como 

escopo o encerramento das atividades da CPS e incorporação do município para promover as obrigações 

contratuais, liquidar os passivos e resolver os ativos em relação aos asfaltos. Receberam a notícia no início da 

investigação que 68 trechos de ruas precisavam ser executados e que 28 estavam com atrasos no prazo. 

Recomendaram ao executivo para que realizassem as obras que estavam com os prazos vencidos. Hoje todos 

se encontram executados. Relata que a companhia sempre traz prejuízos para a cidade devido ao não pagamento 

e gestão. Relata que a prefeita tomou uma atitude acertada em relação a extinção da companhia, querem trazer 

no relatório final as irregularidades da companhia em seu período de existência. Até o dia nove de abril irão 

expor para a comunidade o relatório final e posteriormente irão realizar os encaminhamentos necessários para 

que a justiça seja feita.  

VEREADOR JULIO KULLER (MDB): Comunica que a PPP de iluminação pública, parceria de público e 

privado receberá um investimento do município em torno de 177 milhões de reais, será feita pela bolsa de 

valores através de um pregão, com isso o município terá a troca de 100% de lâmpadas, que serão substituídas 

por led e cobertura da zona rural, concede a palavra para Celso Cieslak (PRTB), destaca que a iluminação será 

totalmente diferente, pois será em led e irá gerar uma economia em torno de 50%. O vereador retoma 

comunicando aos vereadores que será entregue até amanhã 3 ambulâncias e 10 até dia 29 deste mês. Relata 

que os 40 novos médicos já iniciaram os seus trabalhos. Concede a palavra para Léo Farmacêutico (PV), 

anunciou que haverá um novo posto de saúde no Jardim Paraíso. O vereador concede a palavra para Leandro 



 

Rua Comendador Miró, 860, 2º Andar - Centro | 84010-160| Ponta Grossa - PR | 

 42 3220-7209 | camposgerais.adm@osbrasil.org.br  
 

Bianco (REPUBLICANOS), pede para a Josi do Coletivo (PSOL) retirar as bandeiras dos manifestantes da 

câmara. O vereador retoma a palavra dizendo que o governo municipal está devolvendo os recursos para a 

população, principalmente na área da saúde.   

VEREADOR PASTOR EZEQUIEL (AVANTE): Comunica que destinou 4 emendas ao projeto do 

transporte. Realiza a leitura das emendas que tratam: período máximo de vigência com a empresa de transportes 

será de 18 anos vedada prorrogação, todos os veículos de transporte deverão estar equipados com sistemas de 

alerta para coibir atos criminosos, após 21 horas e até as 6 o desembarque das mulheres poderá ser em qualquer 

local permitido o estacionamento e os idosos em qualquer horário, câmeras de vigilância no transporte e 

arquivamento de imagens por um ano. Está estudando a questão da pavimentação e sinalização para 

regulamentar os asfaltos após as obras. Concede a palavra para Celso Cieslak (PRTB), comenta com o vereador 

que é necessário esperar 48 horas para sinalizar as ruas, mas poderão utilizar cones. O vereador retoma que 

pode ser implantado também as placas verticais.  

 

 

Câmara Municipal de Ponta Grossa 
               Estado do Paraná     

  

 

DIRETORIA DO PROCESSO LEGISLATIVO 

ORDEM DO DIA 20/03/2023 - SESSÃO ORDINÁRIA 

  
EM SEGUNDA DISCUSSÃO 

  

DA VEREADORA JOSI DO COLETIVO 

 Projeto de Lei Ordinária nº 180/2022: 

Concede Título de Cidadão Benemérito de Ponta Grossa ao Senhor JOEL LAROCCA JUNIOR. 
Votação Nominal – Aprovado – 17 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenções 

_________________________________________________________________________ 
DO VEREADOR FELIPE PASSOS 

Projeto de Lei Ordinária nº 297/2022: 
Institui, no âmbito do Município de Ponta Grossa, o selo “ACESSIBILIDADE NOTA 10”, como forma de 

certificação oficial aos estabelecimentos privados ou públicos que promovam acessibilidade de pessoas com 

deficiência ou com mobilidade reduzida. 
Votação Nominal – Aprovado – 16 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenções 

_________________________________________________________________________ 
DO VEREADOR GERALDO STOCCO 
Projeto de Lei Ordinária nº 11/2023: 
Dispõe sobre a observância de normas técnicas para o uso do espaço público pelas concessionárias de serviço 

público de distribuição de energia elétrica e demais empresas que compartilhem sua infraestrutura, bem como 

sobre a retirada de fios inutilizados em vias públicas do Município de Ponta Grossa, e dá outras providências. 
Votação Nominal – Aprovado – 16 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenções 

_________________________________________________________________________ 
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EM PRIMEIRA DISCUSSÃO 
  

DOS VEREADORES FELIPE PASSOS E LEANDRO BIANCO 

Projeto de Lei Ordinária nº 330/2021: 
Dispõe sobre a conversão de milhas e outros benefícios provenientes de passagens aéreas adquiridas com 

recursos públicos do Poder Legislativo e do Poder Executivo, para todos os Atletas e Paratletas do Município 

de Ponta Grossa, e dá outras providências. 
  

PARECERES:  CLJR - Pela admissibilidade 

                         CFOF - Favorável 
                         COSPTTMUA - Favorável 

                         CECE - Favorável 
Votação Nominal – Aprovado – 16 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenções 

_________________________________________________________________________ 
DO PODER EXECUTIVO 

Projeto de Lei Ordinária nº 336/2021: 
Altera a Lei nº 6.857/2001, conforme especifica. 
  

PARECERES:  CLJR - Pela admissibilidade 
                         CFOF - Favorável 
  

EMENDA MODIFICATIVA, de autoria do Vereador Ede Pimentel 
  

PARECERES:  CLJR - Pela admissibilidade 
                         CFOF - Favorável 
  

SUBSTITUTIVO GERAL, de autoria do Poder Executivo  
  

PARECERES:  CLJR - Pela admissibilidade 
                         CFOF - Favorável 
  

SUBEMENDA MODIFICATIVA AO SUBSTITUTIVO GERAL, de autoria do Vereador Izaias 

Salustiano 
  

PARECERES:  CLJR - Pela admissibilidade 

                         CFOF - Favorável 
  

SUBEMENDA ADITIVA AO SUBSTITUTIVO GERAL, de autoria do Vereador Izaias Salustiano 
  

PARECERES:  CLJR - Pela admissibilidade 

                         CFOF - Favorável 
Votação Nominal – Aprovado – 17 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenções 

_________________________________________________________________________ 
DO PODER EXECUTIVO 
Projeto de Lei Ordinária nº 27/2023: 

Autoriza o poder Executivo abrir um crédito adicional especial no valor de R$ 627.388,48 e dá outras 

providências. 
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PARECERES:  CLJR - Pela admissibilidade 
                         CFOF - Favorável 
Votação Nominal – Aprovado – 17 Votos Favoráveis - Votos Contrários - Abstenções 

_____________________________________________________________________________________________________________ 
  

EM DISCUSSÃO ÚNICA 

  

MOÇÕES 

Nº 55/2023 do Vereador JULIO KULLER,  

MOÇÃO DE APELO 

Ao Excelentíssimo Senhor Sandro Alex de Oliveira, Secretário Estadual de Infraestrutura e Logística do 

Paraná, para que este departamento determine urgentemente, a recuperação do pavimento asfaltico, 

desobstrução de galerias e roçada no retorno da entrada do Jardim Vila Velha (ao lado da empresa Louys 

Dreyfus), do km 510 + 800 metros da rodovia 376 (rodovia Ponta Grossa a Curitiba). 

  

Nº 56/2023 do Vereador DR. ERICK 

MOÇÃO DE APELO 

À Exma. Sra. Prefeita Municipal de Ponta Grossa - Elizabeth Silveira Schmidt, para que realize medidas 

administrativas a fim de que seja aceito o vale alimentação dos servidores da Câmara Municipal de Ponta 

Grossa, como forma de pagamento no Restaurante Popular Guilherme Cavina. 

  

Nº 57/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO 

MOÇÃO DE SUGESTÃO LEGISLATIVA 

À Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Ponta Grossa, para que determine a realização de estudos e 

posterior encaminhamento de Projeto de Lei visando criar mecanismo para concessão de isenção ou remissão 

do Imposto Predial e Territorial Urbano - IPTU incidente sobre imóveis edificados atingidos por enchentes e 

alagamentos causados pelas chuvas. Este Vereador subscritor sugere os termos do projeto de lei em minuta 

anexa. 

  

Nº 58/2023 do Vereador BIANCO,  

MOÇÃO DE APLAUSO 

Dirigida ao Projeto Social "Gol de Letra", o qual é realizado em prol de crianças e adolescentes, no Ginásio 

Alfredo Pereira de Barros Júnior, o projeto é realizado pelos estudantes de Educação Física Rafael e Daniele. 

  

Nº 59/2023 do Vereador PROFESSOR CARECA 

MOÇÃO DE APLAUSO 

Dirigida a Elaine Peclat Bastos, pelo seu excelente trabalho como Gerente de Saúde Mental da Fundação 

Municipal de Saúde e Terapeuta Ocupacional pelo CAPS. 

  

Nº 60/2023 do Vereador JAIRTON DA FARMACIA  

MOÇÃO DE APLAUSO 

Dirigida ao subtenente JONAS LUIZ GROSSI, pelos 32 anos de serviço militar prestado à comunidade. 

  

Nº 61/2023 do Vereador GERALDO STOCCO 

MOÇÃO DE APLAUSO 

Dirigida à Atleta de Ciclismo, Talita Luz de Oliveira, que faz parte da Liga de Ciclismo dos Campos Gerais 

(LCCG) e foi convocada para representar o Brasil no Campeonato Panamericano de estradas 2023.  

  

Nº 63/2023 do Vereador IZAIAS SALUSTIANO 
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MOÇÃO DE APLAUSO 

Ao ilustre cidadão pontagrossense, VALTER BARON, em reconhecimento ao valoroso trabalho prestado ao 

CLUBE AMÉRICA PONTAGROSSENSE FUTEBOL CLUBE, e também, por suas exitosas contribuições à 

direção da instituição, na condição de Diretor de Esportes.  

  

Nº 66/2023 do Vereador JULIO KULLER 

MOÇÃO DE APLAUSO 

A ser encaminhada ao Pastor Aldemir Stadler pelos seus mais de 15 anos de serviços e evangelização, em 

Ponta Grossa. 

  

Nº 67/2023 do Vereador PROFESSOR CARECA 

MOÇÃO DE APLAUSO 

Dirigida a Amelu Clarindo Nunes por seu excelente trabalho como Instrutora de Yoga e Mediadora Artística 

de Cultura Popular Brasileira. 

  

Nº 68/2023 do Vereador PROFESSOR CARECA 

MOÇÃO DE APLAUSO 

Dirigida a Isabel Regina Nascimento pelos seus serviços prestados como Policial Civil, Poeta, Escritora da 

Acadêmica do Centro De Letras do Paraná. 

  

Nº 69/2023 do Vereador PROFESSOR CARECA 

MOÇÃO DE APLAUSO 

Dirigida a Cleonice Morais De Santana, mais conhecida como Mestranda Sheirosa, excelente profissionalismo 

como capoeirista. 

  

Nº 70/2023 do Vereador PROFESSOR CARECA 

MOÇÃO DE APLAUSO 

Dirigida a Wiara Santos Da Silva, conhecida como Mestra Nagô, pelo seu excelente profissionalismo como 

capoeirista. 

  

Nº 71/2023 do Vereador FELIPE PASSOS 

 MOÇÃO DE APLAUSO 

Dirigida ao Oficial da Policia Militar do Estado de São Paulo Luiz Fernando Sper Cavalli, pela coordenação e 

responsabilidades no Programa Militar Paralímpico do CPD. 

  

Nº 72/2023 do Vereador JULIO KULLER 

MOÇÃO DE APLAUSO 

A ser encaminhada para Eliane Barbosa Carneiro por seus mais de 13 anos de serviços voluntários prestados 

aos clubes de aventureiros. 

  

Nº 73/2023 do Vereador FELIPE PASSOS nos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, requeiro à Mesa 

Executiva, após a manifestação do Soberano Plenário, seja remetida esta 

MOÇÃO DE APLAUSO 

Dirigida a Sergio Teixeira da Rosa, RG 4.247.266-2, assessor de radialistas e aos significativos serviços 

prestados a Cidade. 

  

Nº 74/2023 do Vereador FELIPE PASSOS 

MOÇÃO DE APLAUSO 

Dirigida ao Coronel Clynson Silva de Oliveira, devido aos préstimos oferecidos para As Forças Armadas 

Brasileiras, em especial, aos Camping's Militares Paralímpicos. 
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TOTAL DE MOÇÕES APROVADAS: 17 

Vereador Julio Kuller (MDB): 3 

Vereador dr. Erick (PSDB): 1 

Vereador Léo Farmacêutico (PV): 1 

Vereador Leandro Bianco (REPUBLICANOS): 1 

Vereador Professor Careca (PSB): 5 

Vereador Jairton da Farmácia (UNIÃO BRASIL): 1 

Vereador Geraldo Stocco (PV): 1 

Vereador Izaias Salustiano (PSB): 1 

Vereador Felipe Passos (PSDB): 3 

 

TOTAL DE MOÇÕES DE APELO APROVADAS: 2 

Vereador Julio Kuller (MDB): 1 

Vereador dr. Erick (PSDB): 1 

 

TOTAL DE MOÇÕES DE APLAUSO APROVADAS: 14 

Vereador Julio Kuller (MDB): 2 

Vereador Leandro Bianco (REPUBLICANOS): 1 

Vereador Professor Careca (PSB): 5 

Vereador Jairton da Farmácia (UNIÃO BRASIL): 1 

Vereador Geraldo Stocco (PV): 1 

Vereador Izaias Salustiano (PSB): 1 

Vereador Felipe Passos (PSDB): 3 

 

TOTAL DE MOÇÕES DE SUGESTÃO LEGISLATIVA: 1 

Vereador Léo Farmacêutico (PV): 1 

 

  

INDICAÇÕES 

Nº 842/2023 do Vereador IZAIAS SALUSTIANO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência, que determine aos departamentos competentes da municipalidade, para 

que seja realizada a manutenção  da galeria de água pluvial na Rua: Maringá em frente ao numeral 697- Bairro: 

Vila Isabel  

 

Nº 843/2023 do Vereador PROFESSOR CARECA, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal 

de Ponta Grossa  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art.107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal , para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando com urgência a colocação de fresado 

na Rua Durval da Silva em frente do n° 107, Bairro Oficinas, nesta cidade.  

  

Nº 844/2023 do Vereador PROFESSOR CARECA, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal 

de Ponta Grossa  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art.107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal , para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando com urgência a instalação de galeria 

pluvial na Rua Durval da Silva em frente do n° 107, Bairro Oficinas, nesta cidade.  
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Nº 845/2023 do Vereador PROFESSOR CARECA, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal 

de Ponta Grossa  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art.107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal , para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando com a colocação de patrolamento e 

cascalhamento na Rua Durval da Silva em frente do n° 107, Bairro Oficinas, nesta cidade.  

  

Nº 846/2023 do Vereador JULIO KULLER, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento 

Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, 

para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências 

objetivando incluir no Plano de Pavimentação e Cascalhamento, a Rua Ardósia, na Vila Ouro Verde, Bairro 

Colônia Dona Luiza. 

  

Nº 847/2023 do Vereador FILIPE CHOCIAI, Indico à Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o artigo 

107 do Regimento Interno da Câmara, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, Elizabeth Silveira Schimdt (PSD), para que determine ao 

departamento competente da Municipalidade, a realização de Patrolamento, cascalhamento e compactação em 

vias na Rua Jataizinho - Chapada. 

  

Nº 848/2023 do Vereador FILIPE CHOCIAI, Indico à Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o artigo 

107 do Regimento Interno da Câmara, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, Elizabeth Silveira Schimdt (PSD), para que determine ao 

departamento competente da Municipalidade, a realização de Patrolamento, cascalhamento e compactação em 

vias na Rua Bela Vista do Paraíso, no trecho  entre as ruas, Francisco Beltrão e Rua Toledo - Chapada. 

  

Nº 849/2023 do Vereador FILIPE CHOCIAI, Indico à Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o artigo 

107 do Regimento Interno da Câmara, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, Elizabeth Silveira Schimdt (PSD), para que determine ao 

departamento competente da Municipalidade, a realização de Patrolamento, cascalhamento e compactação em 

vias na Rua Pitanga, Bonsucesso - Chapada. 

  

Nº 850/2023 do Vereador FILIPE CHOCIAI, Indico à Mesa Executiva, de acordo com o que faculta o artigo 

107 do Regimento Interno da Câmara, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, Elizabeth Silveira Schimdt (PSD), para que determine ao 

departamento competente da Municipalidade, a realização de Obras de manutenção de Ponte que faz a ligação 

da vila 3 rios com a vila Bonsucesso, localizada no final da  Rua Belva Vista do Paraíso - Chapada. 

  

Nº 851/2023 do Vereador BIANCO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, 

após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para 

que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando o 

patrolamento da Rua Édipo Ferreira Dos Santos Ribas, a qual está localizada no bairro Nova Rússia. 

  

Nº 852/2023 do Vereador IZAIAS SALUSTIANO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência, que determine aos departamentos competentes da municipalidade, para 

que seja feito um estudo técnico para implantaçao de uma Rotatória com interceção as Ruas Euzébio de Queiróz 

e Castro Alves abrangendo a entrada do Bairro Davi Federman, na região de Uvaranas. 

  

Nº 853/2023 do Vereador IZAIAS SALUSTIANO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 
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Municipal, para que Sua Excelência, que determine aos departamentos competentes da municipalidade, para 

que seja incluído no Programa Municipal de Pavimentação a Rua Vieira Fazenda, entre as ruas Euzébio de 

Queiroz e Carlos de Carvalho -  Bairro: Uvaranas. 

  

Nº 854/2023 do Vereador JAIRTON DA FARMACIA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 

providências objetivando estudos de viabilidade para construção de rotatória na entrada do Hospital 

Universitário Regional dos Campos Gerais - Wallace Thadeu de Mello e Silva, entre as Ruas Prof. Gabriel de 

Paula Machado, e Alameda Nabuco de Araújo, situadas no bairro Uvaranas. 

  

Nº 855/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO, Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que 

faculta o art. 107, do Regimento interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a 

Excelentíssima Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine aos órgãos competentes da 

municipalidade as providências que se tornem necessárias objetivando a Implantação de um redutor de 

velocidade na Rua Bady Miguel Espiridião, entre as Ruas Gerson Schwab e Henrique Luis Wendler, bairro 

Boa Vista, nesta. 

  

Nº 856/2023 do Vereador PROFESSOR CARECA, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal 

de Ponta Grossa  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art.107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal , para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando com urgência o fresado na Rua Padre 

Roque, na rua 02, Bairro Neves, nesta cidade.  

  

Nº 857/2023 do Vereador DR. ERICK, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, 

após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para 

que determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a execução de 

estudos para implantação de uma lombada na Av. União Panamericana, Colônia Dona Luíza. 

  

Nº 858/2023 do Vereador DR. ERICK, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, 

após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para 

que determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a execução de 

estudos para instalação de redutor de velocidade na Rua Kurt Rodolph Zitlau, Bairro Colônia Dona Luíza. 

  

Nº 859/2023 do Vereador PROFESSOR CARECA, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal 

de Ponta Grossa  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art.107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal , para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando com urgência o Patrolamento e 

Cascalhamento na Rua Jose Oliveira Franco, Bairro Chapada, nesta cidade.  

  

Nº 860/2023 do Vereador BIANCO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento Interno, 

após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para 

que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando a 

limpeza do arroio, o qual está localizado nas proximidades da Rua Engenheiro Beltrão, n° 969. 

  

Nº 861/2023 do Vereador PROFESSOR CARECA, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal 

de Ponta Grossa  
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Indico à Mesa Executiva, nos termos do art.107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal , para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando com urgência Recuperação Asfáltica 

entre a  Rua Souza Franco e a Rua Hiati, Bairro Jardim Carvalho, nesta cidade.  

  

Nº 862/2023 do Vereador PAULO BALANSIN, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do Regimento 

Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, 

para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências 

objetivando a CONSTRUÇÃO DE UMA LOMBADA na Rua Saldanha da Gama nas proximidades da 

residência n°341- Bairro Órfãs . 

  

Nº 863/2023 do Vereador DR. ZECA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, 

após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para 

que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando o 

asfaltamento e a manutenção da calçada na Rua Júlio Viana de Azevedo, 256, oficinas. 

  

Nº 864/2023 do Vereador DR. ZECA, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, 

após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para 

que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando o 

asfaltamento na Rua Francisco Manoel da Silva, 353, vila Ana Rita. 

  

Nº 865/2023 do Vereador LÉO FARMACÊUTICO, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 109 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, para 

implantação de um jardim no pátio da Escola Cristiane Levandowski, na Rua Myrtes de Almeida Rosas, n 191, 

Vila Jardim Amália, Oficinas, nesta cidade. 

 

Nº 866/2023 do Vereador CELSO CIESLAK, Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento 

Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiada a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, 

para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, providências 

objetivando a manutenção da Rua Adalberto Carvalho Araújo e Rua Samuel Berszacher - Uvaranas com 

Patrolamento, Cascalhamento e inclusão no plano pavimentação de Ponta Grossa. 

  

Nº 867/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 

cascalhamento, patrolamento para a Rua Arthur Antunes Ribeiro, esta situada no Bairro da Ronda. 

  

Nº 868/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 

cascalhamento, patrolamento para a Rua Castro, esta situada no Bairro Santo Antônio. 

  

Nº 869/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 

cascalhamento, patrolamento para a Rua Coronel Leopoldo Alves Almeida, trecho compreendido entre as Ruas 

Javert Ribeiro da Fonseca e o Condominio Candido Portinari na Vila Francelina. 
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Nº 870/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 

cascalhamento, patrolamento para a Rua Laércio Gama Durante, esta situada no Bairro da Ronda. 

  

Nº 871/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 

cascalhamento, patrolamento para a Rua Mario Jorge na Vila Francelina. 

  

Nº 872/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 

cascalhamento, patrolamento para a Rua Ourinhos, esta situada no Bairro Santo Antônio. 

  

Nº 873/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, 

cascalhamento, patrolamento para a Rua Sebastião Paraná, trecho compreendido entre as Ruas República do 

Panamá e Reinaldo Ribas Silveira e também entre os trechos das Ruas Barão do Bojuru e Rua Ibaiti, esta 

situada no Bairro da Ronda. 

  

Nº 874/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, verificação 

e providencias necessárias para correção e adequação de pavimento para a Rua Marialva, trechos 

compreendidos entre as Ruas Ataide Ferreira de Menezes e André de Gueus, na Boa Vista. 

  

Nº 875/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 

viabilidade técnica para implantação de pavimento asfáltico para a Rua Arthur Antunes Ribeiro, esta situada 

no Bairro da Ronda. 

  

Nº 876/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 

viabilidade técnica para implantação de pavimento asfáltico para a Rua Castro, esta situada no Bairro Santo 

Antonio. 

  

Nº 877/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 

viabilidade técnica para implantação de pavimento asfáltico para a Rua Coronel Leopoldo Alves Almeida, 

trecho compreendido entre as Ruas Javert Ribeiro da Fonseca e o Condominio Candido Portinari na Vila 

Francelina. 

  

Nº 878/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 
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viabilidade técnica para implantação de pavimento asfáltico para a Rua Laércio Gama Durante, situada no 

bairro da Ronda. 

  

Nº 879/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 

viabilidade técnica para implantação de pavimento asfáltico para a Rua Mario Jorge na Vila Francelina. 

  

Nº 880/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 

viabilidade técnica para implantação de pavimento asfáltico para a Rua Ourinhos, esta situada no Bairro Santo 

Antonio. 

   

Nº 881/2023 da Vereadora MISSIONÁRIA ADRIANA,  Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do 

Regimento Interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado á Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos competentes da municipalidade, estudos de 

viabilidade técnica para implantação de pavimento asfáltico para a Rua Sebastião Paraná, trecho compreendido 

entre as Ruas República do Panamá e Reinaldo Ribas Silveira e também entre os trechos das Ruas Barão do 

Bojuru e Rua Ibaiti, esta situada no Bairro da Ronda. 

  

Nº 882/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO, Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que 

faculta o art. 107,. do Regimento interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a 

Excelentíssima Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine aos órgãos competentes da 

municipalidade as providências que se tornem necessárias objetivando o patrolamento e cascalhamento na Rua 

Teodoro Sampaio, Oficinas, em toda a sua extensão. 

                                      

Nº 883/2023 do Vereador PASTOR EZEQUIEL BUENO, Indico a Mesa Executiva, de acordo com o que 

faculta o art. 107, do Regimento interno, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado a 

Excelentíssima Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine aos órgãos competentes da 

municipalidade as providências que se tornem necessárias objetivando a realização da pavimentação asfáltica, 

na Rua Teodoro Sampaio, entre as ruas Raimundo Correia e rua Dias da Rocha Filho, Oficinas. 

  

Nº 884/2023 do Vereador PROFESSOR CARECA, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal 

de Ponta Grossa  

Indico à Mesa Executiva, nos termos do art.107 do Regimento Interno, após a manifestação do Soberano 

Plenário, seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal , para que Sua Excelência determine aos 

departamentos competentes da municipalidade, providências objetivando com urgência o Patrolamento e 

Cascalhamento da Rua Souza Caldas, bairro Uvaranas, nesta cidade.  

  

Nº 885/2023 da Vereadora JOCE CANTO, Indico à Mesa Executiva, conforme preceitua o art.109 do 

Regimento Interno desta Câmara Municipal, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine aos departamentos competentes 

da municipalidade, providências objetivando a limpeza das galerias, da Rua Rútilo, nas proximidades do nº.12, 

esquina com a  Rua Sargento Argemiro de Camargo - 31 de Março. 

  

Nº 886/2023 do Vereador FELIPE PASSOS, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Ponta 

Grossa Indico à Mesa Executiva, nos termos do art. 107 do Regimento Interno, após a manifestação do 

Soberano Plenário, seja oficiado a Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência 

determine providências que seja instalada uma lombada na Avenida Olindo Justus próxima aos números 2401 
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a 2405 Jardim Ibirapuera, devido ao transito intenso de veículos em alta velocidade, tráfego de Linha de 

Transporte Coletivo tendo assim alto fluxo de pedestres atravessando a via. 

  

Nº 887/2023 da Vereadora JOCE CANTO, Indico à Mesa Executiva, conforme preceitua o art. 109 do 

Regimento Interno desta Câmara Municipal, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que Sua Excelência determine aos departamentos 

competentes da municipalidade, providências objetivando a inclusão da Rua Antonio Salomão - Chapada, no 

Plano de Pavimentação Asfáltica do Município, conforme a promessa eleitoral de 100% de asfalto nos bairros.  

  

Nº 888/2023 da Vereadora JOCE CANTO, Indico à Mesa Executiva, conforme preceitua o art.109 do 

Regimento Interno desta Câmara Municipal, após a manifestação do Soberano Plenário, seja oficiado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que sua Excelência determine aos departamentos competentes 

da municipalidade, providências objetivando a limpeza das galerias, da Rua Geni de Jesus Souza Ribas - 

Oficinas. 

 

TOTAL DE INDICAÇÕES APROVADAS: 47 

Vereador Izaias Salustiano (PSB): 3 

Vereador Professor Careca (PSB): 7 

Vereador Julio Kuller (MDB): 1 

Vereador Filipe Chociai (PV): 4 

Vereador Leandro Bianco (REPUBLICANOS): 2 

Vereador Jairton da Farmácia (UNIÃO BRASIL): 1 

Vereador Pastor Ezequiel (AVANTE): 3 

Vereador Dr. Erick (PSDB): 2 

Vereador Paulo Balansin (PSD): 1 

Vereador Dr. Zeca (UNIÃO BRASIL): 2 

Vereador Léo Farmacêutico (PV): 1 

Vereador Celso Cieslak (PRTB): 1 

Vereadora Missionária Adriana (SOLIDARIEDADE): 15 

Vereadora Joce Canto (PSC): 3 

Vereador Felipe Passos (PSDB): 1 

 
__________________________________________________________________________________________________ 
DIRETORIA DO PROCESSO LEGISLATIVO, em 17 de março de 2.023. 
  
  

 

Ver. FILIPE CHOCIAI                    Ver. PASTOR EZEQUIEL BUENO 
          Presidente                                                 1º Secretário 
 

 
 

PEQUENO EXPEDIENTE 

 

VEREADOR GERALDO STOCCO (PV): Agradece o setor de planejamento por atender a questão dos ônibus 

na região da UniCesumar. Realizou algumas emendas ao projeto do transporte, se posiciona favorável ao passe 

livre para os estudantes, pede a rápida votação do projeto do transporte.   

 

 

ATA DA SESSÃO DISPONÍVEL EM: 
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SETOR LEGISLATIVO DO OBSERVATÓRIO SOCIAL DO BRASIL – CAMPOS GERAIS - 

PARANÁ, em 23 de março de 2.023. 

 

Elen Cristina Ferraz 

Estagiária do Setor Legislativo 

 


